
ATA Nº 007                   5º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E DEZOITO AS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDUARDO ANTÔNIO SERETA PARA A SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

ANO DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI 

FEITA A LEITURA DA ATA DE Nº 006/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA COM RETIFICAÇÃO POR 

UNANIMIDADE. NAS CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE OFICIO 005/2018 TCE; OFICIO 072/2018 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTÃO; OFICIO 075/2018 PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTÃO. O 

PRESIDENTE DA CASA SUSPENDE A SESSÃO POR ALGUNS MINUTOS PARA QUE O PREFEITO 

MUNICIPAL NELSON JOSÉ GRASSELLI POSSA SE MANIFESTAR COMO HAVIA SOLICITADO 

ANTERIORMENTE. O MESMO TRATOU DAS RESPOSTAS DOS PEDIDOS DE INFORMAÇÕES SOLICITADOS 

PELOS VEREADORES NO DECORRER DO ANO. RETOMANDO A SESSÃO, O PRESIDENTE PASSA A 

PALAVRA AO ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR LEONARDO DE ABREU QUE INICIA 

FALANDO SOBRE O PRONUNCIAMENTO DO PREFEITO QUE PODE ESCLARECER BASTANTE COISAS MAIS 

ACABOU SE ESTENDENDO MUITO NO HORÁRIO. COLOCA QUE NO FINAL DESSE MÊS SERÁ LANÇADO 

A PRÉ-CANDIDATURA DO CANDIDATO DO SEU PARTIDO JAIRO JORGE. FALA SOBRE A FALTA DE 

RESPEITO DE ALGUNS MANIFESTANTES EM RELAÇÃO A CARAVANA DO LULA, EM ESPECIAL NO 

PARANÁ QUE ATÉ TIROS SE OCASIONARAM. O VEREADOR FAZ ALGUMAS COLOCAÇÕES SOBRE GERAÇÃO 

DE EMPREGO NO MUNICÍPIO, QUE ANTERIORMENTE O PREFEITO TERIA CITADO. NA COMUNICAÇÃO 

DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PT VELTON VICENTE HAHN INICIA FALANDO DA 

IMPORTÂNCIA DA TRANSMISSÃO DA SESSÃO NA RADIO COMUNITÁRIA. COMENTA SOBRE OS PROJETOS 

QUE ESTÃO EM TRAMITAÇÃO NESTA CASA, QUE MOSTRAM COMO O GOVERNO ESTÁ FAZENDO UM BOM 

PLANEJAMENTO, ESTANDO CIENTE DE PAGAR AS DIVIDAS ANTERIORES E CONTINUAR CONSTRUINDO. 

O VEREADOR DO PTB LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS COMENTA SOBRE A COLOCAÇÃO DO PREFEITO 

EM RELAÇÃO A FALTA DE VERBA PARA ABRIR A RUA EM FRENTE A PADARIA. AFIRMA QUE PODE-

SE NEGOCIAR JUDICIALMENTE A COMPRA DO TERRENO. FALA DO ROLO COMPRESSOR QUE É DE MÁ 

QUALIDADE. CITA TAMBÉM QUE DEVE-SE OUVIR OS FUNCIONÁRIOS SOBRE A MANUTENÇÃO DO 

MAQUINÁRIO, PARA EVITAR PROBLEMAS MAIORES. DESEJA SEUS PÊSAMES A FAMÍLIA ROOS. O 

VEREADOR DA BANCADA DO PDT ALTAIR JOSÉ ANZOLIN FALA SOBRE O DISTRITO INDUSTRIAL QUE 

É IMPORTANTE SUA AMPLIAÇÃO. COMENTA SOBRE AS COLOCAÇÕES DO PREFEITO EM RELAÇÃO AOS 

PEDIDOS DE INFORMAÇÕES. SOBRE A EMENDA DO DEPUTADO AFONSO MOTTA COLOCA SOBRE OS 

EMPECILHOS OCASIONADOS NO MINISTÉRIO DA SAÚDE PARA A CONCLUSÃO DA MESMA. O VEREADOR 

DA BANCADA DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA FALA INICIALMENTE SOBRE O ROLO 

COMPRESSOR QUE FOI COMPRADO POR MEIO DE LICITAÇÃO, JUSTIFICANDO A QUALIDADE DO 

MESMO. FALA DO AUMENTO DE SALARIO DE 2,95% QUE COMPARADO COM OUTROS MUNICÍPIO 

ESTAMOS DE PARABÉNS. FALA DA REFORMA DA ESCOLA, E DOS CALÇAMENTOS NO MUNICÍPIO, QUE 

AMBOS MUITO IMPORTANTES. PARABENIZA OS MUNÍCIPES PELO INICIO DO PROJETO DE 

CONSTRUÇÃO DO ASFALTO DA ANNONE. COMENTA SOBRE CITAÇÃO DO VEREADOR LEONARDO, QUE 

FALOU SOBRE FALTA DE RESPEITO DE ALGUNS MANIFESTANTES CONTRÁRIOS AO LULA. O VEREADOR 

CARLOS RELEMBRA QUE NA SESSÃO ANTERIOR O VEREADOR TERIA SE POSICIONADO DE OUTRA 

MANEIRA. O VEREADOR ENCERRA FALANDO QUE VIOLÊNCIA NÃO SE ENCAIXA NA DEMOCRACIA. NA 

ORDEM DO DIA CONSTA INICIALMENTE PROJETO DE LEI Nº 002/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR 

EDUARDO SERETA FALA QUE NO ANO ANTERIOR TEVE UM PROJETO DO MESMO CARACTER MAIS A 

POPULAÇÃO NÃO A ADERIU. CITA QUE HOJE O TRIBUNAL DE CONTAS ESTÁ COBRANDO POR PARTE 

DA PREFEITURA A QUITAÇÃO DESSAS DIVIDAS, OU QUE ENTÃO SEJA PROTESTADO AS MESMAS. 

PEDE PARA QUE A POPULAÇÃO PROCURE A PREFEITURA PARA NEGOCIAR AS SUAS DIVIDAS. O 

VEREADOR ALTAIR ANZOLIN FALA QUE DESDE 2012 É APRESENTADO PROJETOS DO MESMO FIM. 

FALA QUE O VALOR DA DIVIDA ATIVA É MUITO ALTO, PEDE COLABORAÇÃO POR PARTE DA 

SOCIEDADE PARA QUE O MUNICÍPIO NÃO RECEBA MAIS APONTAMENTOS. O VEREADOR RUDIMAR 

BANALETTI FALA QUE DEVE-SE RESOLVER COM SERIEDADE ESTE CASO, QUE TODOS DEVEM PAGAR. 

RELEMBRA O CASO DA FABRICA DE CALÇADOS QUE FOI PERDOADO SUA DIVIDA. FALA QUE DEVE-

SE FAZER LEVANTAMENTO DE PESSOAS CARENTES DEVEDORAS, PARA QUE SEJA PERDOADO AS 

DIVIDAS DAS MESMAS. O VEREADOR VELTON VICENTE HAHN TAMBÉM FALA DA REPETIÇÃO ANUAL 

DO PROJETO. AFIRMA QUE ESTE PROJETO DEVE SER APROVADO E COLOCADO EM PRATICA. SOBRE 

A DIVIDA DA FABRICA DE CALÇADOS COLOCA QUE VOTOU NA ÉPOCA A FAVOR DE SER PERDOADA 

DEVIDO OUTRAS ENTIDADES TAMBÉM ESTAR SENDO CONSTADAS, RELEMBRA QUE FOI PENHORADO 

MAQUINAS DA FABRICA PARA ABATER VALOR. FALA DOS EMPREGOS QUE A MESMA TROUXE AO 



MUNICÍPIO DURANTE DOIS ANOS. FALA DA DIVIDA DO GESTOR PASSADO QUE O VALOR É MUITO 

MAIS ELEVADO. COLOCADO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 002/2017, AONDE É APROVADO 

POR UNANIMIDADE. SEGUIDAMENTE NA PAUTA DO DIA APRESENTA-SE MATÉRIA DO PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR EDUARDO SERETA FALA DO DESCASO 

DO GOVERNO FEDERAL EM RELAÇÃO A INVESTIMENTOS COMO ESTE. PARABENIZA O MUNICÍPIO 

PELA INICIATIVA, QUE POR MAIS QUE O VALOR É BAIXO, O INVESTIMENTO É MUITO IMPORTANTE. 

O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA QUE O PROJETO É IMPORTANTE, MAIS DEVE-SE ANALISAR 

MUITO BEM QUEM SERÁ OS BENEFICIADOS, TAMBÉM RESSALTA QUE DEVE-SE FAZER UMA TOMADA 

DE PREÇO COM EMPRESAS DENTRO DO MUNICÍPIO. O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN FALA QUE O 

PROJETO É MUITO IMPORTANTE, DIZ ESPERAR QUE SEJA SEGUIDO TODOS OS CRITÉRIO PROPOSTOS 

NO MESMO, PARA QUE OS BENEFICIADOS SEJAM REALMENTE CARENTE. O VEREADOR CARLOS 

ELEANDRO CAIGARA PARABENIZA A ADMINISTRAÇÃO PELO PROJETO, COLOCA QUE ACHA IMPORTANTE 

TAMBÉM SER CUMPRIDO TODOS OS CRITÉRIOS. A VEREADORA DANIELA CAITANO COLOCA QUE O 

PROJETO FAZ PARTE DO PLANO DE GOVERNO. FALA DOS CRITÉRIOS PARA PARTICIPAR DO MESMO, 

SENDO UM DELES NÃO ESTAR EM DIVIDA ATIVA COM O MUNICÍPIO. FALA QUE O CROQUI DA CASA 

DEVERIA ESTAR ANEXADO AO PROJETO, E DIZ ACHAR DEZ MIL UM VALOR UM POUCO BAIXO. O 

VEREADOR LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS FALA QUE PARA REFORMA O VALOR É BOM, MAIS QUE 

PARA CONSTRUÇÃO É BAIXO. DIZ ESPERAR DO PROJETO QUE OS MATERIAIS SEJAM DE QUALIDADE 

E QUE REALMENTE SEJAM DESTINADOS PARA PESSOAS CARENTES. SEGUIDAMENTE CONSTA PROJETO 

DE LEI 003/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR VELTON HAHN FALA QUE SANEAMENTO BÁSICO É 

SAÚDE, PEDE PARA QUE TODOS PARTICIPEM DA AUDIÊNCIA PUBLICA QUE TRATARA DO MESMO. 

DANDO SEQUENCIA CONSTA PROJETO DE LEI Nº 006/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR ALTAIR 

ANZOLIN FALA QUE O PROJETO É IMPORTANTE, QUE POR MAIS QUE O SERVIDOR MERECESSE UM 

AUMENTO MAIOR, ESSE VALOR COBRE A INFLAÇÃO E DEFASAGEM SALARIAL. O VEREADOR LINDOMAR 

DOS SANTOS MARTINS FALA QUE O AUMENTO É POUCO, FALA QUE IRA COLOCAR UMA EMENDA PARA 

ARREDONDAR VALOR PARA 3%. O VEREADOR VELTON VICENTE HAHN FALA QUE A REPOSIÇÃO É 

POUCO, MAIS DEVEMOS LEVAR EM CONTA A CRISE QUE O MUNICÍPIO ESTÁ PASSANDO. O VEREADOR 

EDUARDO SERETTA COLOCA QUE OS FUNCIONÁRIOS MERECIAM AUMENTO MAIOR, MAIS NÃO SE PODE 

COLOCAR A CULPA NO MUNICÍPIO, QUE DEVE-SE ANALISAR TODO UM CONTEXTO, DESDE OS 

GOVERNOS ESTADUAIS E FEDERAIS. LEMBRA QUE MUITOS MUNICÍPIOS NEM CONSEGUIRAM DAR 

ESTE AUMENTO AOS FUNCIONÁRIOS. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR ALTAIR JOSÉ 

ANZOLIN FALA SOBRE A REPOSIÇÃO SALARIAL, QUE TAMBÉM ACHA POUCO, E NÃO ATINGE NA 

VERDADE O ÍNDICE DE INFLAÇÃO. SOBRE O REPARCELAMENTO DE DIVIDA ATIVA, FALA QUE DEVE 

FAZER LEVANTAMENTOS DOS CARENTES DO MUNICÍPIO PARA QUE SEJAM ISENTADOS DO PAGAMENTO. 

PARABENIZA O PRESIDENTE PELA INICIATIVA DE TRANSMITIR SESSÕES NA RADIO, 

POSSIBILITANDO A SOCIEDADE CONHECER OS TRABALHOS NESTA CASA. FALA DO SEU PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO QUE NÃO FOI RECEBIDO RESPOSTA. O VEREADOR LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS 

TAMBÉM PARABENIZA PRESIDENTE PELA TRANSMISSÃO DAS SESSÕES NA RADIO. FALA DO AUMENTO 

DE SALÁRIOS, QUESTIONA SE HOUVE UMA DISCUSSÃO COM OS FUNCIONÁRIOS SOBRE O AUMENTO, 

AFIRMA QUE NÃO É CULPA DE OUTROS GOVERNOS, SOMENTE DO MUNICIPAL, POIS CADA UM DEVE 

ANDAR COM SUAS PERNAS E DEVE-SE ESQUECER DE COISAS DO PASSADO. FALA DA FALTA DE 

EMPREGOS DO MUNICÍPIO. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI DEIXA SEUS PÊSAMES A FAMÍLIA 

ROOS. SEGUE FALANDO QUE O PREFEITO MUNICIPAL TEM SEU ESPAÇO NA RADIO COMUNITÁRIA, 

NÃO NECESSITANDO DE VIR UTILIZAR ESPAÇO DOS VEREADORES. PEDE COMPROMISSO E RESPEITO 

DO PREFEITO, QUE DEVE SER RESPONDIDO OS PEDIDOS DE INFORMAÇÃO COM OFICIO, E TAMBÉM 

ELE FUGIU MUITO DO ASSUNTO NO SEU PRONUNCIAMENTO. SOBRE A ÁREA INDUSTRIAL FALA QUE 

A MESMA TEM FIM DE GERAR EMPREGO, E QUE O MUNICÍPIO DEVE DAR ASSISTÊNCIA AS EMPRESAS, 

INCENTIVANDO A GERAÇÃO DE EMPREGOS E CRESCIMENTO DO MUNICÍPIO. SOBRE O AUMENTO DO 

SALARIO, AFIRMA SER POUCO E QUE DEVE-SE REDUZIR QUANTIDADE E AUMENTAR QUALIFICAÇÃO 

DOS MESMOS. SOBRE AS EMENDAS DE DEPUTADOS, FALA QUE FICA ABORRECIDO DEVIDO TRAZER 

EMENDAS E O PREFEITO SE APOSSAR DAS MESMAS, AFIRMANDO QUE FOI ELE QUEM TROUXE AS 

MESMAS. PARABENIZA O PCdoB PELAS EMENDAS CONCEDIDAS, MAIS PEDE QUE SEJA DIVULGADA 

AS MESMAS. SOBRE O ASFALTO DA ÁREA 1 DEIXA SEU MÉRITO AO MST E NÃO AO PREFEITO, 

QUE A ANOS CORRE ATRÁS DESSE RECURSO. FALA DAS TITULAÇÕES DA FAZENDA ANONNE, 

PARABENIZA O INCRA E OS ENVOLVIDOS NA CONQUISTA. O VEREADOR EDUARDO SERETA INICIA 

DESEJANDO SEUS PÊSAMES A FAMÍLIA ROOS E A FAMÍLIA DO FUNCIONÁRIO IVAN. FALA SOBRE 

A QUESTÃO DO PRONUNCIAMENTO DO PREFEITO NA SESSÃO, EXPLICA QUE ESTÁ NO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA QUE QUANDO SOLICITADO ESPAÇO, DEVE SER CONCEDIDO. SOBRE A 



REPOSIÇÃO SALARIAL RESPONDE AO VEREADOR LINDOMAR QUE TEVE SIM DISCUSSÃO COM OS 

FUNCIONÁRIOS. AFIRMA QUE NO PASSADO, EM OUTRAS ADMINISTRAÇÕES SIM ERA DEBATIDO 

APENAS EM GABINETE AUMENTOS SALARIAIS, MAIS NESTA ADMINISTRAÇÃO NÃO. SOBRE O ASFALTO 

DA ÁREA 1, RECONHECE QUE É UMA LUTA DO MST, MAIS QUE O PREFEITO TAMBÉM TEVE SUA 

PARTE DE MÉRITO. FALA SOBRE A TRANSMISSÃO DAS SESSÕES NA RÁDIO, QUE TOMOU ESSA 

INICIATIVA PARA QUE O POVO TENHA CONHECIMENTO DO TRABALHO DOS VEREADORES, E POSSAM 

AVALIAR OS VEREADORES. A VEREADORA DANIELA DE OLIVEIRA FALA DA IMPORTÂNCIA DO 

CONHECIMENTO DA POPULAÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA. DEIXA SEUS PÊSAMES A FAMÍLIA 

ROOS E A FAMÍLIA DO FUNCIONÁRIO IVAN. FALA DA REUNIÃO QUE OCORREU NO DIA ANTERIOR 

AONDE TRATOU DO CALÇAMENTO DAS RUAS QUE AINDA FALTAM. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA 

A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA DEZ DE 

ABRIL DO ANO CORRENTE ÁS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS.  PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A 

PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO 

E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


